

“太平宝”不愁卖，地头便将瓜卖掉

太平镇3万余亩大棚西瓜陆续上市，将发展生态旅游

5月上旬，太平镇3万余亩大拱棚“太平宝”西瓜开始陆续上市，田间地头聚集着前来收瓜的客商，销路根本不用愁。今年由于天气原因，每亩地产量降低2000斤。由于西瓜连片种植，太平镇将发展集采摘、休闲为一体的生态旅游。



客商到田间地头收购西瓜。本报记者 梁越 摄

本报记者 梁越
通讯员 王学芹

今年天气不佳 亩产少收2000斤

近日，齐鲁晚报记者一行驱车来到太平镇，一路上发现许多客商正在收西瓜。有的村民将西瓜运到西瓜市场，部分客商还会直接到田间地头收瓜，整个乡镇呈现一片丰收的景象。

通过询问，多数种植户均反映今年西瓜产量有所降低。“往年的时候，一亩地基本能产八九千斤，管理好的种植户西瓜产量能达到10000斤。今年每亩地产量平均下降了2000斤。”太平镇河头村种植户朱宝庆说。

“往年种植的西瓜重量大部分在15斤左右，而今年10斤以下的小西瓜太多。”太平镇村民王先生说，自己种植了10亩西瓜，总产量得减少2万斤，收入相应减少2万元。

西瓜产量为啥会降低呢？“天气占主要因素，西瓜换苗期遭遇连阴雨，西瓜苗无法进行光合作用，积累有机物。加之前期天气较为干旱，西瓜大棚遮盖的塑料布太脏又影响植物吸收太阳光，最终导致西

瓜个头减小，产量下降。”朱宝庆说。

销路不用愁 田间地头就卖了

据悉，太平镇因地下水水质淳良，所产西瓜具有瓤红汁多、沙脆清甜、瓜皮薄等特点。近年来，“太平宝”西瓜一直坚持走大众化的道路，在集中上市时间，每斤西瓜的批发价格在两块以下，让普通家庭都能消费得起。

“正由于‘太平宝’这么‘实惠’，村民们根本不愁卖。”太平镇政府相关负责人介绍说，村民出售西瓜有两种方式，自己将西瓜运到西瓜市场进行出售或由“经纪人”帮忙联系客商到达田间地头收瓜。

据介绍，这些“经纪人”均是太平镇本地人，比较了解每个种植户西瓜的种植情况。而客商大部分来自河北、天津、北京等地。为拓展“南线”，今年太平镇政府工作人员又到达聊城、郑州、济宁等地进行宣传。

“有了这两种方式，种植户们根本不用再拉着西瓜到外地进行零卖，相当方便，收入也很可观，不少外地打工者也回乡开始种西瓜。”太平镇

村民刘宪辉介绍说。

西瓜成片种植 将发展生态旅游

据村民介绍，“太平宝”2月份开始种植，4月中下旬即可成熟，有种植时间短、见效快的特点，由此不少村民开始承包土地，连片种植西瓜。“近年来，大部分村民开始多个大棚共同管理，面积大约在10亩以上，更有甚者扩展至100余亩。”太平镇政府相关负责人说。

“正因为西瓜成片种植，越来越多的种植户开始将大棚向园区化发展，逐渐打造集采摘、休闲、娱乐为一体的生态园。”太平镇政府相关负责人介绍说。

太平镇某生态园负责人介绍说，去年自己流转了100余亩土地建设西瓜种植园区，并建有生态饭店、散养笨鸡和小羊。“西瓜成熟时，市民可以到我们这边来采摘，还可以吃笨鸡和烤羊肉串。”

“我们生态园则在种植西瓜的基础上，又种植了菜花、卷心菜、豆角等蔬菜，以此弥补空白的市场，市民前来休闲时也能吃上各种应季的新鲜蔬菜。”太平镇另一生态园负责人说。

孙耿镇社区配备门卫 实行24小时值班制度

本报5月12日讯(通讯员 吴莎莎 记者 刘慧)

走进孙耿镇张庙社区，一排排整齐的楼房、一丛丛油绿的植被、一张张幸福的笑脸……无不散发着蓬勃的朝气。广场上竖立的文化宣传栏成为该社区一道亮丽的风景线，宣传栏以图文并茂、通俗易懂的形式将社会主义核心价值观、传统美德、仁义道德、法律法规、历史典故等生动地展现在村民面前，让村民随时随地接受道德教育、感受文化熏陶。

“曾经憧憬的生活如今就在眼前，客厅、厨房、卧室、厕所，新楼房和城里的没有什么差别，告别了上世纪70年代垒建的农村老房，新的社区生活就像梦一样！小孙女在附近的幼儿园读书，放学再也不用走那段乡村的土路……”说起生活方式的转变，周建方大爷黝黑的脸上笑容绽放。

据了解，张庙社区是孙

耿镇改善民生的重点工程，于2011年开工建设，共搬迁张庙、唐家村210户，810居民。为丰富居民文化生活建设社区文化广场2处，居民活动中心一处。

社区内设有张庙村物业服务处，配备门卫三名，实行24小时值班制度；配备保洁员4名、垃圾箱40个，确保对社区公共区域及楼道每天早晚各清扫一次，保持整个小区的整洁卫生；配备家政工一名，负责居民生活用水、用电、下水道疏通等维修项目。为保证居民冬季供暖，社区采用地源热泵，使家中温度保持在18度左右，真正让居民感受到楼房的便捷和温暖。

同时，依托社区文化广场，丰富居民娱乐休闲生活。村委会出资购置音响设备，聘请广场舞老师，组织发动社区广场舞等文化健身活动，真正让村民在家门口享受城市待遇。

济北瓜菜批发市场 日交易量达50万斤



农户将樱桃番茄出售给商户。周传振 摄

本报5月12日讯(通讯员 周传振 记者 梁越)

近日，齐鲁晚报记者在济北瓜菜批发市场看到，许多客商正在紧张有序地设摊收购樱桃西红柿、甜瓜，农户们用摩托车或农用车把刚采摘的瓜果拉到市场来销售，现场交易非常火爆。据悉，现在市场每天交易量能达到50万斤。

春节过后，针对今年市场行情，垛石镇有关部门和批发市场积极行动，开展营销宣传，联系全国各地客商前来设点收购。加强市场管

理，营造一个和谐的市场交易环境，产品供不应求。据了解，现在市场每天交易量能达到50万斤。

近年来，垛石镇济北瓜菜批发市场充分发挥龙头作用，为企业和农民搭建平台。进一步提升市场基础设施，高标准规划设计，通过招商等方式筹集资金改造提升，创新与企业的合作模式。进一步提升品牌基地功能，将规模扩大到1000亩，提升产品品质，增加基地的基础设施，提升休闲采摘旅游等功能，实现企业与农民的共赢。

孙耿镇24名干部参加演讲比赛

本报5月12日讯(通讯员 吴莎莎 记者 刘慧)

近日，为庆祝“五四”青年节，进一步激发机关干部干事创业的热情，孙耿镇举办“看孙耿发展、讲孙耿故事、做有为孙耿人”主题演讲比赛，24名机关干部参加比赛。

比赛中，选手们紧扣主题，结合各自工作实际和同事中发生的感人实际，进行了声情并茂的演讲，充分展示了孙耿机关干部勇于奉献、敢于担当的良好精神风貌。生动的演讲令在场的观众动容感动，备受鼓舞激励，阵阵掌声更表达了观众对演讲员

的肯定和共鸣。通过比赛，进一步加深了大家对孙耿这片土地的感情，进一步激发了大家参与孙耿建设的热情，进一步激荡了大家做有为孙耿人的豪情。

经过激烈角逐，比赛最终评出一等奖两名、二等奖四名、三等奖六名。